
Raadsvergadering: 23 april 2024 
Agendapunt: 6 
Besluit:  
Zie laatste bladzijde 

 

  

Raadsvoorstel 23-2024 

Meerjarenprogramma Toezicht en Handhaven Openbare Ruimte 2024-2028 

1 

  

 

R
a

a
d

sv
o

o
rstel 

Raadsvergadering 23 april 2024 

Volgnummer 23-2024 

Onderwerp 
Meerjarenprogramma Toezicht en Handhaven Openbare 

Ruimte 2024-2028 

Domeinvergadering Algemene Zaken 

Programmanummer 1 Veiligheid 

Registratienummer 2024-00985 

Collegevergadering 26 maart 2024 

Portefeuillehouder Burgemeester W.A.G. Hillenaar 

Afdeling Beleid & Juridische zaken 

Behandelend ambtenaar 

SEJ Coumans 

Telefoonnummer: 043-350 5589 

Simone.Coumans@maastricht.nl 

Bijlagen  
bijlage 1 Meerjarenprogramma Toezicht en 

Handhaven Openbare Ruimte 2024-2028 
 

 
 

AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

Voor ligt het Meerjarenprogramma Toezicht en Handhaven Openbare Ruimte 2024-2028. Dit 

kaderstellende document verwoordt de visie op toezicht en handhaven in Maastricht. Het programma 

geeft inzicht in kerntaken, rollen en prioriteiten voor de komende planperiode. Het 

meerjarenprogramma vormt het uitgangspunt voor de jaarlijkse uitvoeringsplannen waarin het 

college van burgemeester en wethouders de meerjaren-ambities vertaald in concrete doelen en 

acties. 

 

Beslispunten 

1. Vaststellen van het bijgevoegde Meerjarenprogramma Toezicht en Handhaven Openbare 

Ruimte 2024-2028. 
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2. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

 

Aanleiding 

Sinds 2015 wordt er vierjaarlijks een meerjarenprogramma opgesteld dat de visie op toezicht en 

handhaven in Maastricht verwoordt. Het geeft inzicht in kerntaken, rollen en prioriteiten voor de 

komende planperiode. Het meerjarenprogramma vormt het uitgangspunt voor de jaarlijkse 

uitvoeringsplannen waarin de gestelde ambities worden vertaald in concrete doelen en acties. De 

looptijd van het vorige meerjarenprogramma verliep eind 2023. In december 2023 is in het domein 

Algemene Zaken gesproken over de wenselijke ontwikkelingen ten aanzien van toezicht en 

handhaven openbare Ruimte in Maastricht. De opbrengst van deze bespreking is vertaald in het 

meerjarenprogramma toezicht en handhaven (mjp thor) 2024-2028 dat nu voorligt.  

 

Bevoegdheden 

In 2020 is in overleg met uw raad afgesproken dat de gemeenteraad het kaderstellende mjp thor 

vaststelt én het college de jaarlijkse uitvoeringsprogramma’s. Voorafgaand aan vaststelling door het 

college bespreekt de burgemeester het uitvoeringsprogramma met het Domein Algemene Zaken.  

 

Context 

Het team Toezicht en Handhaven Openbare Ruimte bevindt zich in een doorontwikkeling naar een 

toekomstbestendig team dat in staat is te anticiperen op wat de stad nodig heeft én vraagt. De vraag 

naar handhaven neemt de laatste jaren toe in kwantitatieve en kwalitatieve zin. De gemeenteraad 

heeft in 2022 bij de vaststelling van de programmabegroting 2023 en verder extra middelen ter 

beschikking gesteld om hier invulling aan te geven. In 2023 is hiermee een start gemaakt. Het 

voorliggende mjp thor 2024-2028 geeft de ambities ten aanzien van deze wenselijke 

professionalisering op zowel organisatiegebied alsook op het gebied van inhoudelijke taken en rollen 

weer.   

 

De inzet van toezicht en handhaven stimuleert de naleving van landelijke en gemeentelijke wet- en 

regelgeving. Dit met als doel een bijdrage te leveren aan de leefbaarheid in de stad én de realisatie 

van beleidsdoelstellingen. Team Toezicht en Handhaven Openbare Ruimte vervult daarnaast een 

verbindende en signalerende rol in de wijken, ondersteunt aov’ers en politie én kan een wezenlijke 

bijdrage leveren aan beleidsactualisaties van thema’s waarbinnen het team actief is. 
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3. Gewenste situatie. 

Met het vaststellen van het bijgevoegde meerjarenprogramma kan verder uitvoering gegeven worden 

aan de gestelde ambities en doelstelling. Het verwezenlijken hiervan leidt tot de gewenste situatie 

van een professioneel handhaafteam en verminderde ervaren overlast op in ieder geval de 

geprioriteerde thema’s afval, fiets, parkeren, sociale overlast en evenementen.  

 

4.   Indicatoren. 

Concrete doelstellingen en waar mogelijk bijbehorende indicatoren maken onderdeel uit van het 

bijgevoegde meerjarenprogramma. In de jaarlijkse uitvoeringsplannen wordt dit nog verder 

geconcretiseerd. Het team werkt sinds kort met een dashboard dat op gebiedsniveau het aantal 

meldingen, het aantal waarnemingen en opgelegde sancties per speerpunt weergeeft. Hierdoor 

ontstaat steeds meer zicht op gebieden en momenten waarop gepaalde overlast zich concentreert. 

Met behulp van deze informatie kan de inzet van handhavers gerichter en effectiever plaatsvinden. 

Het is bovendien een instrument om trends en voortgang beter te monitoren en te presenteren.   

 

5. Argumenten. 

1.1 Waarborgen leefbaarheid: realisatie van het mjp thor draagt bij aan het verminderen van 

overlastervaring en dit heeft een direct effect op de leefbaarheid in onze stad.  

1.2 Dichter bij de stad en haar inwoners: de nieuwe handhaaforganisatie maakt met de komst van 

gebiedsteams mogelijk dat het team meer in de wijk aanwezig is en in de breedste zin van het 

woord zichtbaarder en bereikbaarder is voor inwoners.  

1.3 Effectieve inzet van beschikbare capaciteit: het is onmogelijk iedere vorm van overlast aan te 

pakken. De vraag naar handhaven is groter dan de beschikbare capaciteit. Het voorliggende mjp 

draagt bij aan het effectief inzetten van beschikbare handhaafcapaciteit én biedt een kader voor 

het prioriteren van taken.  

1.4 Toekomstbestendige handhaaforganisatie: bij realisatie van de ambities uit voorliggend mjp thor 

ontwikkelt zich in de komende planperiode een moderne en toekomstbestendige 

handhaaforganisatie.  
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6. Alternatieven. 

Geen. De ambities voor de teamontwikkeling en de inhoudelijke speerpunten zijn gebaseerd op 

bijdrages van medewerkers van team Toezicht en Handhaven, meldingen en signalen van inwoners 

en partners én de besprekingen in het Domein Algemene Zaken.   

 

7. Financiën. 

Realisatie van het mjp thor 2024-2028 vindt plaats binnen de huidige beschikbaar middelen voor de 

taken Toezicht en Handhaven Openbare Ruimte. De inzet van het team wordt met een bedrag van 

€4.194.516 grotendeels gefinancierd uit programma 1, taakveld 1.2 ‘veilige woon- en leefomgeving’ 

van de begroting. Hiermee worden alle uitvoerende taken van thor bekostigd, met uitzondering van 

de inzet voor de deeltaak afval. Inkomsten voor de diensten die de gemeente levert op dit gebied zijn 

afkomstig uit de afvalstoffenheffing. Wettelijk is vastgelegd dat deze heffing maximaal 

kostendekkend mag zijn. Het is van belang dit transparant in de begroting zichtbaar te laten zijn. De 

kosten voor afvalhandhaving zijn daarom opgenomen in programma 7, taakveld 7.3 ‘afval’ en 

bedragen: € 753.220.  

 

Jaarlijks wordt bij het opstellen van de uitvoeringsplannen beoordeeld of de beschikbare middelen 

nog voldoende zijn. Ook bij het opstellen van nieuw beleid waar de inzet van team Toezicht en 

Handhaven Openbare Ruimte nodig is, wordt deze vraag gesteld.   

 

8. Vervolg. 

Het mjp thor 2024-2028 wordt jaarlijks vertaald in een uitvoeringsplan. In lijn met het voorliggende 

meerjarenprogramma kiezen we voor een nieuwe opzet van onze uitvoeringsprogramma’s. Hierin 

vertalen we de ambities uit het meerjarenprogramma naar een actieprogramma met daarin op 

overzichtelijke wijze weergegeven de concrete doelstellingen voor de aankomende periode, de 

acties die we ondernemen om de beoogde resultaten te bereiken en de manier waarop we de 

voortgang bijhouden. Het uitvoeringsplan 2024-2025 is in concept klaar en is onderdeel van de 

agenda van Domein Algemene Zaken van 9 april. Nadat uw gemeenteraad het meerjarenprogramma 

heeft vastgesteld, besluit het college mede op basis van de bespreking in de domeinvergadering 

definitief over het uitvoeringsplan 2024-2025.  
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Uw gemeenteraad wordt gedurende de looptijd van het meerjarenprogramma periodiek door middel 

van raadsinformatiebrieven geïnformeerd over de voortgang van de uitvoeringsplannen. Ieder jaar 

wordt medio april/mei het uitvoeringsplan voor het aankomende jaar in concept besproken met het 

Domein AZ. Daarna stelt het college dit vast.    

 

  

9. Participatie. 

Trends in meldingen van inwoners en informatie uit onderzoeken zoals de buurtpeilingen en de 

veiligheidsmonitor vormen een belangrijke basis voor de gemaakte keuzes. Net als de inbreng van 

onze handhavers als ervaringsdeskundigen en input van partners en beleidsmakers. Ook de 

belangrijkste conclusies en suggesties uit de besprekingen van het thema handhaven in het Domein 

Algemene Zaken zijn vertaald in het voorliggende meerjarenprogramma. 
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Bijlage 1. 

 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders d.d. 26 maart 2024, Afdeling Beleid en 

Juridische Zaken, no. 2024-00985; 

 

gelet op 108 lid 1 van de Gemeentewet; 

 

BESLUIT: 

 

Vaststellen van het bijgevoegde Meerjarenprogramma Toezicht en Handhaven Openbare Ruimte 

2024-2028. 

 

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 23 april 

2024. 

 

de griffier,  de voorzitter, 
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Besluit: 
 

Er wordt een stemverklaring gegeven door de fracties: SPM, SP, Partij Veilig Maastricht, PvdD, D66. 

Voor het raadsvoorstel 23-2024 stemmen 32 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), dhr. 

Willems (SPM), dhr. Mülders (GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), mw. Lucas 

(GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Gardien (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Jongen (D66), 

dhr. Mertens (D66), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), mw. Heine (CDA), dhr. Beckers (CDA), 

dhr. Redmeijer (PvdA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Meese (Partij Veilig 

Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht), dhr. 

Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom 

(SP), dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt), dhr. Van Est (50PLUS), dhr. Gorren (SAB), mw. 

Nuyts (Liberale Partij Maastricht), dhr. Nab (FvD). 

 

Tegen het raadsvoorstel 23-2024 stemmen 4 leden: mw. Strik (PvdD), dhr. Vaessen (PvdD), dhr. van 

Rooij (M:OED) en dhr. Smeets (Maastricht van Nu). 

 

Het raadsvoorstel is met 32 stemmen voor en 4 stemmen tegen aangenomen. Aldus besloten. 
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